



## 核心报道 安检风波

昨天早上，南京飞西安的ZH9297航班因为一只小小的打火机，所有旅客被要求下飞机，重新接受安检，航班因此延误一个半小时。据介绍，这种事件在南京禄口机场还是第一次发生。

### 登机时发现有人在抽烟

“南京禄口机场，乘客已经登机，深航ZH9297，正准备起飞，机组接举报，登机前有人在登机坪抽烟，但当事人不承认。为确保安全，所有乘客及行李全部下机重新安检。鄙视这位乘客，请遵守规定，尊重别人的安全！”昨天早上，网友“@V5水哥”率先在微博上披露了这件事。

随后，现代快报记者从深圳航空地面服务部了解到，当时，旅客开始登机，一名机场工作人员突然发

现登机旅客中有一名正在抽烟，深航机组人员接到举报后，立即向这名男性旅客核实，但他一口否认，说自己从没有吸烟。为保证航班安全，飞机上所有乘客下飞机，重新安检。

“怕他带着打火机嘛，害得大家全部下来，行李也下来重新安检。”对此，旅客朱先生感到很无奈。

不过，第二次安检没有查出违禁品，机组也没有追查那名疑似抽烟的旅客，大家全部顺利登机。

### 打火机是怎么过安检的？

第二次安检没查出违禁品，那这名旅客抽完的烟头在哪，香烟又是怎么点着的，打火机在哪？

“机组人员在飞机上捡到打火机1只，在停机坪查到烟头一个。”上午9点多，网友“@V5水哥”微博再次直播此事。不过，深航地面服务部值班经理严磊告诉记者，烟头和打火机都在停机坪上捡到的，打火机是

一次性的。有人猜测，可能是那名乘客发现要重新安检，干脆把打火机随手扔掉了。

飞机晚点一个多小时后起飞了，可让大家疑惑的是，这只打火机是怎么“混过”第一次安检的？

禄口机场安检人员对此也觉得非常不可思议，“按道理是不可能混过去的，我们也不知道怎么回事。”



旅客下机，重新安检 网友“V5水哥”供图

### 没抓到现行，不好处罚

根据民航局发布的《关于禁止旅客随身携带打火机、火柴乘坐民航空飞机的公告》([2008]3号)，旅客一律不允许随身携带打火机和火柴登机。鉴于打火机、火柴入手提及托运行李内可能产生安全隐患，为保障飞行安全，中国民用航空局重申：禁止旅客及机组人员在手提及托运行李中夹带打火机和火柴。

此外，乘坐国内航班的旅客一律禁止随身携带液态物品，但可以办理交运，其包装应符合民航运输有关规定。旅客携带少量旅行自用的化妆品，每种化妆品限带一件，其容器不得超过100毫升，并应置

于独立袋内，接受开瓶检查。有婴儿随行的旅客，购票时可向航空公司申请，由航空公司在机上免费提供液态乳制品；糖尿病患者或其他患者携带必需的液态药品，经安全检查确认无疑后，交由机组保管。

对于那名抽烟的旅客，很多市民在鄙视的同时，也提出要处罚。现代快报记者了解到，像类似情况，可以根据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定，对这名旅客罚款200元。不过，由于对方不承认，航空公司也没抓到现行，因此无法进行相应处罚。

现代快报记者 毛丽萍

### 新闻链接

#### 烟民与安检的“斗争”

(奉劝一句：为自己和他人着想，千万别带打火机上飞机)

##### 第一招：伪装

2013年5月25日，黄山屯溪国际机场安检员发现，一旅客在登山包中藏着一个打火机，外形与普通口香糖无异，做工精细，具有很强的隐蔽性。

##### 第二招：藏嘴里

2012年8月11日，太原机场安检发现一名13岁的男孩经过安检通道时，安全门报警。检查发现男孩嘴形异常，进一步检查，男孩将藏匿在嘴里的打火机吐了出来。原来，男孩的母亲是烟民，为此，男孩想出了这样的“高招”。

##### 第三招：把打火机拆掉

去年5月18日，两名旅客故意将打火机拆分，分别藏在皮带扣、鞋子等部位，企图蒙混过安检，不料还是被安检查获。两人被处以行政拘留5天。

责编：崔洪曙 美编：徐支兵 组版：郝莎莎



## 核心报道 千里擒贼

今年5月26日，南京集庆门大街一家空调专卖店被盗，店主损失了22万元现金。现场除了监控记录下的一个模糊影像外，再无任何有价值的线索，案件侦破一度陷入困境。虽然这个窃贼反侦查能力较强，但最终还是没逃过警方的追捕，三天前，南京警方在四川乐山将睡梦中的窃贼张某抓获，追回6万多元赃款。

现代快报记者 李绍富  
通讯员 国武

### 专卖店22万元现金被偷

5月26日上午，建邺区集庆门大街111号附近的一家空调专卖店失窃，多间办公室被撬开。

民警赶到现场发现，店内的财务室、销售部和老总办公室，均有小偷光临的痕迹。而店方称，销售部的6部刚到货的iphone5，以及笔记本电脑等物品全被盗了。而老总办公室的保险柜也被撬了，前一天刚收到的22万元货款也被小偷盗走了。

后来，建邺公安分局刑警大队和南苑派出所民警在专卖店二楼阳

# 潜入专卖店偷走巨款后 他背着22万现金一路逃到四川 南京警方循线追踪，奔波5000里擒贼



南京警方将盗窃嫌疑人张某押解回宁 通讯员供图

台找到了丢失的笔记本电脑和6部iphone5手机。小偷可能是拿到现金后，嫌这些东西不方便带走，才丢在了阳台。

#### 扳坏防盗栏，躲开摄像头

民警勘查后发现，小偷是扳坏专卖店厕所的防盗栅栏后，顺着外墙爬进厕所窗户入室行窃的。虽然专卖店内安装了多个摄像头，但小偷反侦查意识很强，设法避开了。

不过，附近其他路段的摄像头，还是记录下了他的身影。通过警方调取的监控可以看出，盗窃嫌疑人是名年轻男子，看上去20多岁，身高

在1.65米左右，身材瘦小。由于是夜里，男子面部看不清。

值得一提的是，男子在店内行窃时，发现其中一个摄像头有可能拍下他后，找来一根竿子，将原本对着下面的摄像头顶向天花板了。不过，在他行窃过程中，固定摄像头的螺丝安装得不紧，摄像头又掉了下来，把他行窃的过程全给记录下来。

#### 用的是别人身份证件

根据监控记录显示，小偷进入老总办公室，设法把保险柜的门给撬开，拿走里面的现金离开。除了模糊的监控外，现场没留下其他有价值

的线索，案件侦破一时陷入困境。

后来，警方通过大量侦查，终于摸清了小偷的行踪。当天凌晨盗窃得手后，他先打车到了城南某宾馆，在宾馆内睡了一个上午，下午乘飞机去了成都。

而在南京期间，他还曾到网吧上过网。不过，他登记入住和上网，以及乘坐飞机使用的身份证件，是一个老乡的。不过，此招并未瞒过南京警方，警方很快就掌握了他的真实身份，四川乐山人张某，今年20岁，目前已到了成都。

#### 民警奔赴5000里擒贼

摸清张某的行踪后，南京警方立即赶往成都。民警到成都后发现，狡猾的张某离开南京后，开始使用自己的身份证件，并已回到了他的老家。而他的老家在大山里，交通不便，一旦惊动，要想再抓获就难了。唯一的办法是，等他下山。

不出所料，6月8日，民警获悉，张某入住了县城某宾馆，立即请当地警方协助。可没料到，当地民警赶到宾馆时，竟与张某擦肩而过。张某发现后，拔腿就跑，从小巷逃离。

离开县城后，张某到了乐山市，在一家洗头房过夜。6月9日凌晨，南京警方在当地警方的协助下，将张某在睡梦中被抓获。民警还追回了此前一天他刚转移的几万元赃款。

#### 22万现金他一路背到四川

张某被抓后，民警通过审问得知，他撬开保险箱后，发现里面有大量现金，便在店内找了一个类似电脑包的大黑包，把现金全装进去，背着离开。

到宾馆休息时，为了看好这包现金，防止被“同行”弄走，他竟与包同眠。当天下午乘坐飞机到成都，到机场安检时，为了装成老板样子，他还特意把头发打扮了一下，换了一身整洁的衣服。

过安检口时，因他装现金的包有点像电脑包，安检人员询问里面是否有电脑，若有电脑，就必须开包单独拿出来时，他有些紧张，立即称没有电脑。就这样，他背着22万元现金，乘飞机到了成都。

到了成都后，他并未立即处理这包现金，而是继续带到了乐山市。在乐山市，他开始使用自己的真实身份证件，并分头把大部分钱存在了几个账号上，自己随身则留下了余万元。

因当地警方第一次抓捕时惊动了他，他迅速处理了这笔钱。在被抓的前一天，他转给了他姐姐5万多元，后被警方追回。

目前，张某因涉嫌盗窃，已被南京建邺警方刑拘，此案正在进一步调查中。（文中当事人为化名）